

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI,
SERIA II.
Nr. 9 504
4 PAGINI
30 BANI
VINERI
14 DECEMBRIE
1979

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ieri au început

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE



Joi, 13 decembrie, au început lucrările sesiunii a zecea a celei de-a șaptea legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Înaltul for legislativ al țării se întrunește la începutul noii perioade de muncă intensă și înaltă în inaugurarea de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român. El dezbate, în lumina hotărârilor Congresului, a orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Planul național unic de dezvoltare economică și socială și Bugetul de stat pe anul 1980, un hotărâtor pentru îndeplinirea integrală a prevederilor actualului cincinal și crearea condițiilor optime în vederea trecerii la realizarea obiectivelor prevăzute pentru perioada 1981-1985, etapă de cea mai mare însemnătate în înfăptuirea cu succes a grandiosului program al partidului, de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Totodată, va adopta acte normative, care, în spiritul profundului democratism ce caracterizează societatea noastră, asigură mai bună reprezentare a cetățenilor țării de către deputați în Marea Adunare Națională și în consi-

lile populare, precum și îmbunătățirea organizării și activității consiliilor populare județene și birourilor permanente ale acestora.

Ora 10.00. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, sosses în rotunda Marii Adunări Naționale unde sînt salutați cu puterice aplauze de deputați și invitați.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale la loc tovarășii Ilie Verdeț, Elena Ceaușescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dinca, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta Spornic, Virgil Trofin, Ștefan Voitec.

La lucrările sesiunii iau parte, de asemenea, membrii suplentei ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

În calitate de invitați, în sală se află membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de

masă și obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice, ziariști români și corespondenți ai presei străine.

Sînt prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați la București.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, declară deschise lucrările sesiunii.

Deputații și invitații au păstrat un moment de reculegere în memoria deputatului Sebastian Ulmeanu, decedat în perioada care a trecut de la președenția sesiunii a M.A.N.

La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale a fost adoptată, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Proiectul de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980;
2. Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1980;
3. Proiectul de lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România;
4. Proiectul de lege pentru modificarea unor prevederi din Le-

gea electorală a Republicii Socialiste România nr. 67/1974;

5. Proiectul de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 57/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare;
6. Proiectul de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 10/1973 privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare;
7. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat;
8. Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor.

Din impunerile guvernului, tovarășul Nicolae Constantin, viceprim-ministru, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a prezentat Proiectul de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980, iar tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul finanțelor, a expus Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1980.

În continuare, din însărcinarea Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Eco-

nomice și Sociale a României, tovarășul Emilian Dobrescu, secretar al Consiliului, a prezentat coraportul la cele două proiecte de legi.

Președintele Comisiei pentru industrie și activitatea economică-financiară a M.A.N., tovarășul Ilie Salapă, a prezentat, apoi, raportul consiliilor permanente ale Marii Adunări Naționale care au examinat și avizat proiectele de lege pentru adoptarea planului și bugetului pe anul 1980.

A început apoi dezbaterile generale asupra celor două proiecte de lege.

Au luat cuvîntul deputații Gheorghe Dumitrache, Gheorghe Petrescu, Gheorghe Rădulescu, Mircea Dan Anghel, Constantin Petre, Cristina Popescu, Ion Baicu, Ioan Staicu, Gheorghe Pană.

În ședința de după amiază au luat cuvîntul deputații Angelo Miculescu, Zamfir Stancu, Elisabeta Bedő, Ioan Iancu, Richard Winter, Ioan Oancea, Iancu Drăgan, Dumitru Bejan, Ghigor Urs, Ion Minzică, Ion Sirbu, Paul Popa, Sofia Maxim, Traian Novolan, Constantin Horiu Tatu, Ioniță Bagiu, Simion Dobrovici.

Lucrările sesiunii continuă.

CRONICĂ DE ÎNTREECERE

REALIZĂRI ALE CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI

Oamenii muncii din întreprinderile constructoare de mașini — care, cu puțin timp în urmă, raportau Congresului al XII-lea al partidului înfăptuirea, în unele de termen, a prevederilor de plan pe patru ani ai cincinalului — au realizat un însemnat spor de producție, din care mai mult de 80 la sută pe seama creșterii suplimentare a productivității muncii.

Astfel, ca efect al măsurilor luate în fiecare unitate pentru concentrarea și specializarea avansată a producției, îmbunătățirea pregătirii și tehnologiei și accentuarea tipizării produselor de bază, au fost realizate peste prevederile la zi ale cincinalului 69 instalații petroliere de foraj, 13.600 tractoare, 29.000 autoturisme de oras, mașini-unelte în valoare de 650 milioane lei, produse de mecanică fină evaluate la mai mult de 940 milioane lei și altele.

METAL PESTE PLAN PRIN NOI TEHNOLOGII

Siderurgistii de la Hunedoara au elaborat, suplimentar, de la începutul anului și pînă acum aproape 40.000 tone de fontă. Pe de altă parte, prin creșterea cu 0,36 la sută a procentului de siderare a metalului, din aceeași cantitate de oțel-lingou, s-au obținut în plus peste 10.000 tone laminat fier.

În vederea sporirii în continuare a producției de metal au fost stabilite o serie de măsuri pentru utilizarea cit mai rațională a capacităților de producție și realizarea parametrilor prevăzuți. În sîrul acestora se înscriu acțiunile vizînd transformarea cuploarelor adinei ale laminorului de 1.000 mm a instalațiilor cu care sînt echipate cazanele recuperatoare

de laminorului de 800 mm și ale celui de profile mil-luclii. De asemenea, se lucrează la aplicarea unei noi tehnologii de prelucrare a oțelului lichid, prin decarburarea metalului în vid, tehnologie prin care se va obține o creștere însemnată a productivității muncii, iar specialiștii Centrului de cercetare din combinat proiectează o instalație pentru desulfurarea fontei și a oțelurilor.

ROADE ALE SPIRITULUI DE ÎNȚEPIȘĂ

Inițiativa muncitorească „Din aceeași cantitate de materii prime, mai multe produse finite” și-a găsit expresie, la combinatul de prelucrare a lemnului de la Dumbrava-Nocaj, Bacău, Comănești, Focșani și Găgău, într-o suită de măsuri tehnico-științifice, care, finan-

zate, au sporit, în acest an, cu 12 la sută gradul de valorificare a masei lemnoase și au ridicat cu 12-20 la sută valoarea produselor fabricate. Tîrurile de mobilier cu funcționalități resursine, care necesită un consum ridicat de materii prime, au fost înlocuite sau re-proiectate la nivelul cerințelor moderne. Astfel, ponderea produselor noi și re-proiectate, cu o înaltă estetică superioară, depășește în prezent 80 la sută din întreaga producție. Valoarea produselor finite a fost ridicată în special, pe seama introducerii în fabricație a mobiliei de artă, a celei stil și a pieselor de mobilier adaptabile unor diverse întrebunții.

UN OBIECTIV PERMANENT — SPORIREA PRODUCȚIEI FIZICE

Aplicînd în producție peste 1.400 studii, măsuri, acțiuni și inițiative muncitorești de mare eficiență — rezultat al analizelor efectuate în adunările oamenilor muncii — colectivele industriale mureșene au reușit să realizeze și să pună la dispoziția economiei naționale cit și la export însemnate cantități de produse fizice peste plan. Astfel, constructorii de produse electrotehnice și electronice au realizat peste planul și produse în valoare de 55 milioane lei, în timp ce chimistii din Tîrnăveni și Tg. Mureș au livrat peste sarcinile prevăzute 66.000 tone amoniac de sinteză, 14.600 tone carbid, 2.000 tone antidăunători și alte produse. La rîndul lor, lucrătorii unităților producătoare de materiale de construcție au pus suplimentar la dispoziția șantierelor 14 milioane bucăți cărămizi și blocuri ceramice, iar forestierii 1.200 mc cherestea, precum și însemnate cantități de lemn de construcție și alte produse.



Un colectiv și o unitate economică cu o caracteristică comună — înțepișă: întreprinderea de izolatori electrici din Tg. Secuiesc.

Foto: V. TANASOF

Sub conducerea clarvăzătoare a partidului, a secretarului său general, nu vom precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a prevederilor documentelor Congresului al XII-lea

TELEGRAMS ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE CĂTRE PARTICIPANȚII LA ADUNĂRILE DE CONSTITUIRE A ORGANIZAȚIILOR PROPRII ALE FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE

Întruși în adunarea generală de constituire a organizației proprii a Frontului Unității Socialiste, oamenii muncii din întreprinderea de rulmenți Birlad, își exprimă și cu acest prilej adevine deplină față de propunerile facute de dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe secretar general, pentru creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale, văzînd în această expresie preocupării dumneavoastră constante pentru continuarea adîncirii a democrației socialiste.

Ne angajăm în fața dumneavoastră să nu precupețim nici un efort pentru îndeplinirea corectă a sarcinilor ce ne revin din hotărîrea Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Colectivul de oameni ai muncii din cadrul întreprinderii metalurgice de metale neferoase din Copsa Mică, odată cu constituirea organizației proprii a Frontului Unității Socialiste, își manifestă adevine totală față de propunerile formulate de dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale, fiind conștienți că acest act istoric se înscrie în procesul continuu de largire și adîncire a democrației socialiste.

Mobilizați în realizarea hotărîrilor și documentelor adoptate de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român, exprimîndu-ne bucuria pentru reînnoirea dumneavoastră în înalta funcție de secretar general al partidului, garanțăm sigură a amplificării succesele noastre

de pînă acum, asigurăm conducerea partidului personal pe dumneavoastră, că vom acționa ferm în acest cadru organizatoric nou creat pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a mărețelor obiective privind edificarea socialismului și comunismului pe pămîntul României.

Participanții la adunarea de constituire a organizației proprii a Frontului Unității Socialiste din întreprinderea de utilaje Tîrgoviște, — se spune în telegramă — își exprimă deplină adevine și profunda lor recunoștință față de măsurile adevine care privesc la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării și îmbunătățirea organizării sale, menite să contribuie la largirea democrației noastre socialiste, pe creșterea cadrului organizat de participare a tuturor oamenilor muncii la viața social-politică a țării, la înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Și cu acest prilej ne exprimăm hotărîrea noastră fermă ca sub conducerea clarvăzătoare a partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, să nu precupețim nici un efort și prin noi fapte de muncă să ne aducem o contribuție cit mai mare la realizarea sarcinilor economice ce ne revin, să participăm activ la întreaga viață social-politică a țării, să ne consacram întreaga noastră capacitate de muncă ridicării scumpei noastre patrii pe noi culmi de progres și civilizație, să îndeplinim sarcinile prevăzute în documentele de însemnătate excepțională aprobate de cel-de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, locuitorii satului Vălenea, comuna Breaza, județul Buzău, ne-am constituit organizație proprie a Frontului Unității Socialiste și vă mulțumim pentru încrederea ce o acordati maselor largi de oameni ai muncii, creîndu-ne cadrul organizatoric de participare la activitatea de dezvoltare social-politică ce se desfașoară în sistemul nostru larg democratic, se spune în telegrama Comitetului organizației F.U.S. din localitatea menționată.

Participanții la adunare și-au exprimat adevine deplină la propunerile dumneavoastră, tovarășe secretar general al partidului, privind creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării și îmbunătățirea organizării sale, care, mărețesă trecerea la o etapă nouă calitativ superioară în adîncirea continuă a democrației socialiste.

Ne angajăm să aplicăm în practică prevederile documentelor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, să milităm pentru înfăptuirea Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Sîntem hotărîți ca, sub conducerea clarvăzătoare a partidului, a dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, să răspundem prin fapte de muncă exemplare această solicitare ce ni s-a creat de a participa mai activ la întreaga viață social-politică.

Vă dorim, tovarășe secretar general, multă sănătate și putere de muncă pentru realizarea mărețelor obiective aprobate de cel-de-al XII-lea Congres al partidului.

Animați de profunde sentimente de recunoștință, noi, oamenii muncii de la întreprinderea de panouri și tablouri electrice Alexandria, județul Teleorman, constituim în organizație proprie, ne exprimăm adevine deplină față de propunerile dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în sistemul

(Continuare în pag. a III-a)



Pe marile șantiere de investiții ale cincinalului

Întreprinderea de utilaje greu din Craiova a prins contur în ultimii ani, pe platforma industrială de est a orașului, curajos, lingă întreprinderii de prestigiu, cu firmă deja cinstită: Electroputere și Întreprinderea de tractoare și mașini agricole sau deodată cu altele, ale căror șantiere au început aproximativ în același timp cu al său: Întreprinderea de aeronautică și Întreprinderea, pentru autoturisme de mic traiaj „Oltici”.

Este, în întregime, o creație a acestui cincinal și nu de mult aici s-au fabricat cele mai mari mașini-unelte românești: ELP-3100 X 10.000, ceea ce, alt fel spus, înseamnă freză longitudinală cu portal, care poate prelucra piese cu lățime de peste trei metri și lungime de zece. Prima dintre cele executate a fost montată chiar aici, în hala unde fusese fabricată și a început să lucreze alături de celelalte, din import, pentru a realiza, în continuare, mașinile înscrise în nomenclatorul de fabricație. Întreprinderea de utilaje greu din Craiova produce mașini-unelte prelucrătoare mare gabarit, linii automate, agregate de înaltă complexitate pentru laminare, utilaje pentru

fabrică de hirtie, de cauciuc și pentru alte sectoare ale industriei. Capacitatea finală, în 1982, vor fi de 12.500 tone pe an la mașini-unelte și 20.000 tone pe an la utilaj tehnologic, iar pînă

strungar) constă în a urmări pe un panou electronic jocul cifrelor care arată, cu precizie de sutimi de milimetru, mersul mașinii. Cea de-a doua freză de mari dimensiuni se află în curs

Astăzi, la înălțimea exigențelor de mîine

reportajul nostru

de montaj. A fost la EREN '79 (cea ce a adus unității numeroase contracte cu beneficiari interni și externi), apoi readusă în întreprindere spre a fi montată la locul său definitiv. Tinerii care lucrează la asamblarea ei — între alții: Gh. Ștefan, Tudor Stancu, Elena Trușcă, Dumitru Cocolea, Nicolae Leu, Ion Cîrnă — vor ca în cursul acestui luni, înainte de revellon, să intre în probe și se

de montaj. A fost la EREN '79 (cea ce a adus unității numeroase contracte cu beneficiari interni și externi), apoi readusă în întreprindere spre a fi montată la locul său definitiv. Tinerii care lucrează la asamblarea ei — între alții: Gh. Ștefan, Tudor Stancu, Elena Trușcă, Dumitru Cocolea, Nicolae Leu, Ion Cîrnă — vor ca în cursul acestui luni, înainte de revellon, să intre în probe și se

străduiesc să-și depășească, în fiecare zi, sarcinile. Sînt, toți, tineri destoinici și nici unul după cum ne spune șeful de formație, tovarășul Gheorghe Sandu, secretar adjunct al comitetului de partid — nu s-a mulțumit cu ceea ce învășase, fiind acum elevii liceului seriale. Alții lucrează la cea de-a treia freză longitudinală cu portal, destinată Întreprinderii de utilaje greu Iași, iar alte echipe pregătesc deja fabricația următoarelor mașini de mare capacitate.

Secretarul comitetului U.T.C., Ionel Avram, ne vorbește despre acțiunile organizate cu ocazia sărbătorii, pentru că mașinile-unelte pe care le fabrică și montează, tot ei, pe locul unde vor lucra, iar inginerul Gheorghe Gheban, directorul acestui colos industrial, ține să precizeze că tinerii se achită cu cinste de sarcinile încredințate și că are deplină încredere în ei. Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român a constituit pentru cel 1.200 de tineri ai întreprinderii, ca și pentru ceilalți oameni ai muncii, un e-

MIRCEA POSPAI
(Continuare în pag. a III-a)

POMUL DE IARNĂ ȘI REVELIONUL

sărbători ale copilăriei și tineretii fericite

(IN PAGINA A III-A)

LUCRĂRILE SESIUNILOR MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

(Urmare din pag. a II-a)

Impuse de costul materiilor prime, dimensiunea corectă a importurilor, îmbunătățirea continuă a eficienței economice, valutate, cu scopul de a asigura echilibrul planificat al bilanțului de plată externe.

„Trebuie să acționăm și în viitor pentru menținerea în continuare a unei circulații bănești sănătoase. În condițiile sporiții substanțiale a veniturilor oamenilor muncii, ca și a doplărilor pozitive ce au loc în structura consumului populației, este necesar să se asigure creșterea prevăzută în plan cu privire la producția și desfacerea bunurilor de larg consum, cu deosebire cele de folosință îndelungată, largirea varietății sortimentale a acestora și îmbunătățirea calității lor, contracțarea și vinzarea

Raportul Comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale la proiectele de legi privind planul și bugetul de stat

PREZENTAT DE DEPUTATUL ILIE ȘALAPA

Examinarea de către comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale a proiectelor de legi pentru adoptarea Planului național unic și Bugetului de stat pe anul următor — a spus raportorul — s-a desfășurat sub semnul puternicului efort pe care l-au avut lucrările Congresului al XII-lea al partidului — înscris în istorie ca promotor al unei noi etape, mai rodnice, în ascensiunea țării noastre spre societatea socialistă multilateral dezvoltată. Strălucita analiză a ailor de dezvoltare prezentați viitoare a țării noastre, caracterul profund științific, realist, de înesimlabilă valoare teoretică și practică ce străbate Raportul și celelalte documente adoptate de Congresul partidului, intruchipează gândirea novatoare, originală, revoluționară, înțelepciunea și clarviziunea secretarului general al partidului, Nicolae Ceaușescu, prin care se deschid noi orizonturi tuturor compartimentelor vieții economice și politice, configurate în obiective fundamentale privind înaintarea României spre trepte superioare ale civilizației socialiste și comuniste.

Comisiile au constatat că planul de dezvoltare economică și socială pe anul 1980 orientează întru activitate spre înfăptuirea sarcinilor înscrise în planul cincinal și în planul suplimentar adoptat de Conferința Națională a partidului din 12 decembrie 1977 și asigură, în același timp, cadrul și condițiile materiale necesare trecerii cu succes la înfăptuirea hotărârilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, pentru viitorul cincinal.

Ca factor hotărâtor al întregii dezvoltări prezente și viitoare a țării, industria își păstrează în continuare un rol prioritar. În procesul de perfecționare a structurilor industriale se remarcă dinamica mai înaltă a ramurilor de vîrf, orientarea spre produse avansate din punct de vedere al îmbunătățirii raportului dintre ritmul creșterii economice și cheltuielile de energie.

Comisiile apreciază că accentul care se pune pe întărirea bazei tehnico-materiale a agriculturii va avea o influență pozitivă asupra creșterii producției agricole

de locuințe către populație, presărțirea de servicii, turismul și organizarea timpului liber, dezvoltarea activităților de economisire la C.F.E.

Sarcini importante revin Ministerului Finanțelor, bănelor, întregului aparat economic-financiar, care vor acționa cu toată perseverența pentru a asigura executarea în cele mai bune condiții a prevederilor: bugetului de stat, planului financiar centralizat, bugetelor de venituri și cheltuieli ale tuturor unităților, pentru întărirea ordinii și disciplinei financiare, exercitarea unui control financiar preventiv eficient și riguros, aplicarea fermă a mecanismului economico-financiar în toate domeniile, gospodărirea cu înalt simț, de răspundere a mijloacelor materiale și financiare, înfăptuirea întregii politici economice-financiare a partidului și statului.

Dați-mi voie în încheiere să prezint, spre adoptare, Marii Adunări Naționale în conformitate cu legea, contul general de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1978, care cuprinde de venituri 306,8 miliarde lei și de cheltuieli 299,3 miliarde lei, cu un excedent de 1,5 miliarde lei.

Vă invit să votați proiectul de buget pe anul 1980, cu convingerea că el cuprinde în întregime programul de dezvoltare social-economică a țării, sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului privind progresul, prosperitatea și înflorirea patriei, ridicarea nivelului de civilizație materială și spirituală a întregului popor.

Telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu la realegerea în funcția de secretar general al P.C.R.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

În numele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia și în numele meu personal, vă adresez cele mai cordiale felicitări și urările cele mai bune cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român la cel de-al XII-lea Congres al său, în anul recent.

Folosesc aceste prilej pentru a exprima convingerea mea profundă că relațiile prietenești, de bunăvecinătate dintre țările și partidele noastre, care s-au manifestat cu putere și cu ocazia recentei noastre întâlniri de la București, se vor dezvolta și în viitor cu succes și se vor întări continuu în interesul popoarelor noastre, al păcii, colaborării largi și socialismului în lume.

IOSIP BROZ TITO

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia realegerii dumneavoastră în funcția de secretar general al partidului, vă transmitem, mult stimate domnule președinte, cordialele noastre felicitări.

Fie ca puterea dumneavoastră creatoare să fie pusă încă mulți ani în slujba bunăstării poporului român, iar inițiativele dumneavoastră pentru pacea lumii să fie încununate de succes.

Asociația de prietenie
Austria-România

ADOLF MARZ

președinte

STEPHAN KUKLA

secretar general

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Domnule Președinte,
Cu ocazia strălucitei dumneavoastră realegeri ca secretar general al Partidului Comunist Român, vă exprim, împreună cu toți membrii grupului de prietenie Franța-România din Senat, cele mai călduroase felicitări și vă transmitem cu acest prilej urările pe care toți senatorii le adrează pentru progresul și prosperitatea poporului român.

Vă rog să primiți, domnule președinte, expresia sentimentelor mele de înaltă considerație.

LUCIEN GAUTIER

Președintele grupului de prietenie
Franța-România din Senatul Republicii Franceze

AGENDA

Joi, au început la București lucrările sesiunii a VIII-a a Comisiilor mixte româno-spaniole privind schimbul comercial și cooperarea economică, industrială și tehnologică, care va analiza stadiul îndeplinirii obligațiilor convenite cu prilejul convorbirilor la nivel înalt româno-spaniole, precum și modul de îndeplinire a prevederilor Protocolului sesiunii anterioare.

Totodată, se vor examina căile concrete de sporire a volumului schimburilor comerciale între România și Spania și posibilitățile de extindere în continuare a cooperării economice bilaterale și pe terțe piețe.

La placa comemorativă din fața Teatrului Național din Capitală, a avut loc, joi dimineața, solemnitatea depunerii

unor coroane de flori din partea colectivelor de oameni ai muncii de la Combinatul poligrafic „Casa Științei”, întreprinderile poligrafice „13 Decembrie 1918”, „Informatic” și „Lucrașarii”. În memoria eroilor clasei muncitorești cazuți în urma reprimării manifestărilor muncitorești de la 13 decembrie 1918.

Un grup de pionieri au depus jerbe de flori.

În aceeași zi, au fost depuse coroane și jerbe de flori, din partea unor colective de muncitori tipografi și a pionierilor, la mormintele eroilor cazuți în decembrie 1918, alături la cimitirul „Reînvierea”.

„România socialistă, văzută de copii”. Sub acest generic s-a deschis la Arad o frumoasă expoziție de picturi pe teme inspirate din realitatea patriei noastre, care reuneste aproape 100 de lucrări realizate de membrii atelierului de artă plastică de la Casa pionierilor și soimilor patriei din orașul Lipova.

Elevi, studenți, tineri participanți la învățământul politico-ideologic de partid și profesional!

ABONAȚI-VĂ
PENTRU ANUL 1980
LA „REVISTA
ECONOMICĂ”

În fiecare vineri în coloana revistei veți găsi:
• sinteze și analize economice și financiare, tehnici de conducere, planificarea, organizarea, prognoza, marketing informațional, teorii și idei, studii, consultații pentru învățământul politico-ideologic de partid și profesional;
• lecții pentru candidații la examenul de admitere în învățământul superior economic;
• analiza fenomenelor și proceselor din economia mondială;
• legislația economică actuală și în curs de schimb.

Prețul unui abonament: pentru întreprinderi și instituții — 200 lei anual, pentru cursanții tuturor formelor de învățământ politic și profesional, elevi, studenți — 130 lei anual.

Abonamentele se fac la oficiile postale sau prin mandat postal pe adresa: Întreprinderea de stat pentru învățământ politic și administrare publicații (I.S.I.A.P.), Cont. 645350228 B.N.R.S.R., Filiala Sector 1, București.

SUB CONDUCEREA CLARVĂZĂTOARE A PARTIDULUI, A SECRETARULUI SĂU GENERAL, NU VOM PRECUPETI NICUN UN EFORT PENTRU REALIZAREA EXEMPLARĂ A PREVEDERILOR DOCUMENTELOR CONGRESULUI AL XII-LEA

(Urmare din pag. I)

democrației socialiste, minunat cadru organizatoric de participare neplăcută a noastră la conducerea tuturor domeniilor de activitate din unitatea noastră și din municipiu.

Aveți garanția noastră, scumpe tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, mobilizați în jurul partidului comunist, nu vom precupeti nici un efort ca în acest ultim an al actualului cincinal să ne realizăm exemplar sarcinile de plan și să le depășim, să ne aducem contribuția la înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la ridicarea României pe noi trepte de progres și civilizație.

Oamenii muncii, cadre didactice, studenți, personal TESA prezent la adunarea de constituire a organizației proprii a Frontului Unității Socialiste din Municipiul Cluj-Napoca folosesc acest prilej pentru a vă exprima dumneavoastră, mult stimate tovarășe președinte Nicolae Ceaușescu, deosebită și totală adădirea față de propunerile dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării. Noi vedem prin crearea organizației proprii ale Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării. Noi vedem prin crearea organizației proprii ale Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării. Noi vedem prin crearea organizației proprii ale Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării.

Noi, oamenii muncii de la Întreprinderea minieră Cimpulung-Așel, intrăm în adunarea de constituire a organizației proprii a Frontului Unității Socialiste. Ne exprimăm satisfacția și totală adădirea față de propunerile dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, privind creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării. Noi vedem prin crearea organizației proprii ale Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării. Noi vedem prin crearea organizației proprii ale Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării.

Astăzi, la înălțimea exigențelor de mîine

(Urmare din pag. 1)

peniment cu totul aparte, pe care l-au cinstit prin fapte materializate în realizarea producției globale în procent de 111,9 la sută, iar a producției nete în procent de 103 la sută. S-au executat suplimentar 89 tone utilaj tehnologic și 280 tone construcții metalice. Planul la îndeplinire a fost considerabil depășit, indicatorii pe patru ani au fost realizați în cincizecă procente, ceea ce creează premise bune de avansul cu care se esimează încheierea acestei perioade și de apropierea următorului jumătate de miliard de lei.

Dar dimensiunile muncii tinerilor de la I.U.G. Craiova — locul acesta unde se fabrică, decodată, cele mai mari mașinării remanente trece sunt date numai de gigantismul viitoare.

POMUL DE IARNĂ ȘI REVELIONUL sărbători ale copilăriei și tinereții fericite

● PENTRU COPIII ȚĂRII — DARURI ÎN VALOARE DE PESTE 154 MILIOANE LEI ● LA 23 DECEMBRE ÎȘI DESCHID PORȚILE „ORAȘELE COPILOR” ● MI ÎȘI MI DE INVITATII LA REVELIA-NELE TINERETULUI



Ne mai despart putine zile de clipa în care cei peste 4 milioane de copii ai țării îl vor întâmpina pe Moș Gerilă cu veselie și cîntece, cu fațete frumoase și note mari în carnetul de școlar. Pregătirile au și început: în toate colțurile țării, cei mari se îngrădesc pentru ca milioanele de copii să aibă o vacanță plină de bucurii, iar tradițională serbare a pomului de iarnă să fie mai strălucitoare ca oricînd.

Toate acțiunile politice și culturale-sportive organizate în întimplinarea Anului nou 1980 vorbesc în graiul lor convingător despre marile realizări ale oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, despre unitatea deplină a poporului în jurul partidului, al țării și al marelui forum comunist. Prin semnificațiile lor profunde, aceste acțiuni vor fi înfăptuite într-un vibrant omagiu al întregului popor al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, fiul cel mai de seamă al țării.

În conducătorul marelui forum de desinații patriei, revoluționar consecvent, eminent luptător pentru pace și progres în lume, dovedesc adădirea deplină a tuturor oamenilor muncii pentru realegerea sa în înalta funcție de secretar general al partidului. Totodată aceste acțiuni reprezintă noi dovezi ale recunoștinței pentru grația deosebită pe care tovarășa Elena Ceaușescu o arată copiilor țării, tinerilor, întregului popor.

Ca o găritoare expresie a grijii pe care partidul și statul nostru, pentru anul 23 decembrie — 3 ianuarie își vor deschide porțile veselele „Orășele copiii” în Capitală, se va organiza „Orășele copiii” în Parcul Tineretului.

Între 24 decembrie 1979 — 6 ianuarie 1980 în scoli, cămine culturale, case ale pionierilor și soimilor patriei, se vor desfășura Caravana Festei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice. Se vor deschide tabere de odihnă și instruire, cluburi de pionieri și soimilor patriei, se vor desfășura Caravana Fetei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice. Se vor desfășura Caravana Fetei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice. Se vor desfășura Caravana Fetei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice.

60 de milioane lei alocate din bugetul statului, rezultă suma totală de peste 151 milioane lei, față de circa 142 milioane lei, în anul trecut...

Serbaria pomului de iarnă și unității agricole, în institutii, în cluburi, case de cultură, cămine culturale, unități turistice, tabere studențești și ale elevilor, oamenii muncii vor serba cupăna dintre ani, împreună, cei mai tineri în cadrul Revelioanelor tineretului. În București, C.C. al U.T.C., Consiliul U.A.S.C.R. vor organiza, în Pavilionul expozițional din Piața Științei, la cluburi și case de cultură din sectoare, la cantine școlare și studențești „Revelionul tineretului și studenților”.

În întreaga perioadă a vacanței de iarnă pentru elevi și studenți vor fi inițiate numeroase acțiuni politice, educative, culturale, sportive și științifice tehnice. Se vor desfășura tabere de odihnă și instruire, cluburi de pionieri și soimilor patriei, se vor desfășura Caravana Fetei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice. Se vor desfășura Caravana Fetei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice.

Ca o găritoare expresie a grijii pe care partidul și statul nostru, pentru anul 23 decembrie — 3 ianuarie își vor deschide porțile veselele „Orășele copiii” în Capitală, se va organiza „Orășele copiii” în Parcul Tineretului.

Între 24 decembrie 1979 — 6 ianuarie 1980 în scoli, cămine culturale, case ale pionierilor și soimilor patriei, se vor desfășura Caravana Fetei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice. Se vor desfășura Caravana Fetei tineretului și activități culturale, sportive și științifice tehnice.

SPORT SPORT SPORT SPORT

Ieri, în divizia B la fotbal

● Ieri s-au disputat meciurile amănate din ultima etapă a turneului campionatului diviziei B la fotbal. Iată rezultatele integrale: seria I: C.S.M. Suceava — Cimentul Medgidia 2-1; seria II-a: Rapid București — Flacăra Automecanica Moreni 2-0; Rulmentul Alexandria — Petrolul Ploiești 1-0; F.C.M. Giurgiu — Metalul București 1-0; seria a III-a: F.C. Bihor Oradea — Industria sirmei Cimpia Turzii 2-0; Gloria Bistrița — F.C.M. Reștia 2-1.

La încheierea turului campionatului, în clasamentele celor trei serii conduce echipele F.C.M. Brașov — 31 puncte (I), Rapid București — 24 puncte (II) și F.C. Bihor Oradea — 25 puncte (III).

MERIDIANI

4-6, 6-1; Marek Krolicki (Polonia) — Danie Stefanovici 6-2, 6-2; Cristian Stefanovici — Jiri John (Cehoslovacia) — 6-1, 6-2; Laurentiu Tiței — Joergen Windahl (Suedia) 6-4, 6-3; Jan Bedan (Cehoslovacia) — Viorel Căciulescu 6-0, 6-2; Octavian Vileciu — Silvan Niculescu 6-0, 6-4.

În derbiul campionatului național de polo pe apă, desfășurat în bazinele Floreasca din Capitală, s-au întâlnit echipele bucureștine Rapid și Dinamo,

TV

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16.05 Școala contemporană. A.B.C.-ul programului tehnic se învâță în ani de școală. 16.30 Emisiune în limba germană. 18.23 Rezultatele traserii rito. 18.25 La volan — emisiune pentru conducătorii de 18.30. 18.35 de seri. 18.50 Teletext. 18.50 Democracia participativă. Creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării. 19.45 Film artistic: Din nou spre „Rămble”. Premieră pe tară — proiectajul a studiourilor americane. 20.23 De pretutindeni: Un fiion de muzică. 20.23 Studio liric. 21.35 Teletext.

PROGRAMUL II

16.00 O viață pentru o idee: acad. Dimitrie Brândza (1868-1885). 16.30 Muzică și dansuri populare. 17.00 Orizont tehnic 1980. 17.20 Bloc-notae — informații utile. 17.40 Casa de tinerețe. 18.10. 18.30 1001 de seri. 18.50 Teletext. 19.20 Radar pionier. 19.40 Viața muzicală a Capitalei. 20.23 De pretutindeni: Un fiion de argint. Secura monografică a orașului Freiberg din R.D. Germană. 21.35 Studio liric. 21.35 Teletext.

18.50. 18.50 Muzică și dansuri populare. 19.00 Orizont tehnic 1980. 19.20 Bloc-notae — informații utile. 19.40 Casa de tinerețe. 19.40. 19.50 1001 de seri. 19.50 Teletext. 20.20 Radar pionier. 20.40 Viața muzicală a Capitalei. 21.23 De pretutindeni: Un fiion de argint. Secura monografică a orașului Freiberg din R.D. Germană. 22.35 Studio liric. 22.35 Teletext.

11.15. 12.30. 15.45. 18. 20.15.

INTILNIRE LA SFIRȘTUL IERNI: Lira (orele 16; 18; 20); PROFETUL AZUL ȘI ARDELII: Drumul Sărilor (orele 15.30; 17.45; 20).

FURTUL CALULUI: Victoria (orele 15; 17.15; 19.30); DOMNIUL MILIARD: București (orele 15; 17.30; 20); Excelsior (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30; 18; 19.15; 20.30).

PROGRAM DE DESENE ANIMATE: Dolina (orele 9.15; 10.30; 11.45; 12.15; 14.10).

O DRAMA LA VINATOARE: Dolina (orele 16; 18; 20).

PIEDONE AFRICANUL: Grivita (orele 9; 11.45; 14.30; 17.15; 20); Floreasca (orele 9; 11.30; 14.30; 17.30; 20); Arta (orele 8; 12; 16; 19).

TEATRUL CEL MARE: Huzesti (orele 16; 18; 20).

UN SURS ÎN PLINA VARĂ: Dacia (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.15).

TACTICA ALEGRĂTORULUI DE CURSA LUNGA: București (orele 16; 18; 20).

HOTUL DIN BAGDAD: Ferențari (orele 15.30; 17.30; 19.30).

INTILNIRE LA SFIRȘTUL IERNI: Lira (orele 16; 18; 20); PROFETUL AZUL ȘI ARDELII: Drumul Sărilor (orele 15.30; 17.45; 20).

M-TE TEAMA: Gulești (orele 9; 11.30; 14; 16.45; 19.15); Flamura DOMNUL MILIARD: București (orele 15; 17.30; 20); Excelsior (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20.30); 18; 19.15; 20.30).

TOTUL PENTRU UN CINEFC: Cotroceni (orele 15; 17.15; 19.30); LA CINCI ZILE DE CASA: Pacea (orele 16; 18; 20).

POST-SCRIPTUM: Vitorul (orele 15.30; 17.45; 20); 19 DE TREPTE: Voia (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20).

SPERANȚA: Aurora (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20); TOMI MILESCU: CAPRICORN UNO: ADIO DAR RAMIN CU TINE: Morția (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 20).

MIHAIL CINE DE CIRC: Popular (orele 15.30; 17.30; 19.30); MILESCU: CAPRICORN UNO: Munca (orele 16; 18; 20).

ORA ZERO: Flacăra (orele 15.30; 17.45; 20); IRACUNDA: VINE DE LA NAVARONA: Cosmos (orele 14; 16.30; 19.30).

ZIUA MULT VISATA: Progresul (orele 16; 18; 20).

Plenara Adunării Generale a O.N.U. a aprobat o serie de rezoluții referitoare la problematica dezarmării...

Națiunile Unite - Plenara Adunării Generale a aprobat o serie de rezoluții referitoare la problematica dezarmării...

Una din rezoluțiile adoptate de Consiliul de Securitate este cea care încheie în considerare aplicarea de sancțiuni economice obligatorii împotriva Republicii Sud-Africane...



și la unele acțiuni unilaterale, sub formă de declarații din partea statelor participante...

Adunarea Generală a aprobat și alte rezoluții vizând măsuri specifice de dezarmare în domeniul armelor chimice...

Amplasarea de arme nucleare pe teritorii unde nu există în prezent asemenea arme...

Hotărâta să participe în mod activ la eforturile menite să conducă la adoptarea unor măsuri autentice de dezarmare...

Rezoluția consacrată relației dintre dezarmare și securitatea internațională consideră că o prioritate este asigurarea...

DE FESTE HOARE - știri, note, comentarii

Contrar intereselor păcii și destinderii, în pofida unei largi opoziții a opiniei publice internaționale REUNIUNEA N.A.T.O. A HOTĂRÎT INSTALAREA UNOR NOI ARME NUCLEARE ÎN EUROPA OCCIDENTALĂ

BRUXELLES 13 - De la trimisul Agerpres, Eugeniu Obrea: La Cartierul general al N.A.T.O. de la Evere a fost difuzat comunicatul adoptat în urma reuniunii ministrilor de externe...

Ecoul puternic înregistrat aici de declarațiile guvernului nostru țării mai mici membre ale alianței împotriva declanșării unei noi cursuri a înarmării...

va face, inițial - așa cum a spus, în cadrul unei conferințe de presă, organizată la sfârșitul reuniunii, Joseph Luns...

În legătură cu situația creată prin decizia Alianței atlantice, documentul subliniază că Finlanda a urmărit cu îngrijorare continuarea cursului înarmării în Europa...

Camera Comunelor a Marii Britanii a aprobat proiectul de lege privind acordarea independenței Rhodesiei

Camera Comunelor a Marii Britanii a aprobat, joi dimineață, proiectul de lege privind acordarea independenței Rhodesiei...

sancțiunile economice impuse Rhodesiei. LONDRA - La Londra a avut loc, joi, sesiunea plenară a conferinței în problema rhodesiană...

PHENIAN Plenara C.C. al Partidului Muncii din Coreea

PHENIAN - La Phenian s-au încheiat lucrările plenarei C.C. al Partidului Muncii din Coreea...

atenție prioritară urmând să fie acordată industriei extractive și dezvoltării bazei energetice...

DOCUMENTELE CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R. - DESCHIDERE SPRE VIITORUL LUMII

Împărțirea lumii în țări bogate și sărace - o problemă gravă a epocii contemporane

Subdezvoltarea, ce caracterizează realitatea social-politică contemporană, pornește într-un număr mare de state...

Una din cele mai grave probleme nesoluționate ale lumii de astăzi este perpetuarea stării de subdezvoltare în care se află o mare parte a omenirii...

Decalajele dintre țările dezvoltate și cele subdezvoltate sunt deosebit de mari în domeniul sănătății...

NICOLAE CEAUȘESCU (Din Raportul la Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român)

nocturna sau monoproducția. Caracterul înecăcabil al lumii contemporane constă în faptul că în timp ce din populația lumii...

de 121:1, adică de 10 ori mai mare decât pe ansamblul grupelor de țări dezvoltate...

Subdezvoltarea și existența marilor decalaje economice și tehnologice nu sînt numai realități rușinoase ale lumii contemporane...

pe scurt

SESIUNEA ADUNĂRII FEDERALE A R.S. CEHOSLOVACIE. La Praga au luat sfârșit lucrările sesiunii Adunării Federale...

pe scurt

ITALIA - Demonstrație organizată la Roma de Federația Tineretului Comunist Italian (F.C.C.I.)...

pe scurt

LA VIENA s-a anunțat că alegerea prezidențială din Austria vor avea loc la 18 mai 1980...

pe scurt

PROIECTUL DE BUGET AL C.E.E. PE 1980 RESPINS DE PARLAMENTUL VEST-EUROPEAN. Parlamentul (vest-)european a refuzat joi...

pe scurt

Recorduri de... ger. În Finlanda au fost înregistrate, zilele acestea, primele recorduri de ger din actuala iarnă...

pe scurt

Nou tip de tren pe pernă magnetică. Un nou tip de tren pe pernă magnetică, realizat de specialiștii din Japonia...

